

2024年11月6日 星期三 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:夏鹏

第七届进博会"首照""首证"颁发

新华社上海11月5日电(记者 程 思琪 胡洁菲)记者从上海市青浦区市 场监管局获悉,参展商上海之函贸易有 限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公 司,5日分别获颁第七届进博会首张营 业执照和首张食品经营许可证,成功从 参展商变为投资商。

上海市青浦区市场监管局相关负责 人介绍,获得本届进博会首张营业执照 的上海之函贸易有限公司,也是今年进 博会印尼食品馆的参展商之一。

"我们于2023年11月完成了印尼野生白花胶商品的编码归类,此次通过第七届进博会特许通道进行印尼野生白花胶的首展首秀。"上海之函贸易有限公司负责人表示,今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。"有了营业执照等证件,意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来,我们还计划在中国建立线上线下多渠道的销售

网络,更好服务中国市场。"

在本届进博会期间,澳大利亚进口 馆展出了18款首次亮相中国市场的澳 大利亚商品,包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动,澳大利亚进口馆的运营方澳联特(上海)国际贸易有限公司,在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申请。上

海市青浦区市场监管局通过跨前服务,及时为澳联特(上海)国际贸易有限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

"在进博会开始前,我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况,第一时间与企业取得联系,从实际需求出发,规划出'减时间、减材料、减跑动'的办理流程,打造'量身定制'的服务方案。"上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

提额度、降利率! 国家助学贷款政策调整

新华社北京11月4日电(记者申城)记者4日从财政部了解到,财政部、教育部、中国人民银行、国家金融监管总局日前联合发布通知称,为进一步加大对高校家庭经济困难学生的支持力度,更好满足学生贷款需求,减轻学生经济负担,调整完善国家助学贷款政策。

通知明确,提高国家助学贷

款额度。自2024年秋季学期起,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过20000元提高至不超过25000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分用于弥

补日常生活费。

通知称,调整国家助学贷款利率。国家助学贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率(LPR)减60个基点,调整为同期同档次LPR减70个基点。对此前已签订的参考LPR的浮动利率国家助学贷款合同,承办银行可与贷款学生协商,将原合同利率调整为同期同档次LPR减70个基点。

距离退休不足1年的失业人员 养老保险有新政策

新华社北京11月5日电(记者 森)记者5日从人力资源社会保

養琳)记者5日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部等三部门近日联合印发通知提出,领取失业保险金且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费,其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保

险基金支付。

根据《关于大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》,政策自2025年1月1日起开始施行,执行至2039年12月31日。通知要求经办机构向符合条件的大龄领金人员主动告知相关政策,并按照"先缴后补"模式落实,即大龄领金人员自行参加企业职工基本养老

保险并缴费后,再到经办机构申请领 取由失业保险基金承担的费用。

专家表示,大龄失业人员再就业的难度较大,缺乏稳定收入。考虑到他们的实际困难,在由失业保险金保障其基本生活的同时,对其参加企业职工基本养老保险予以一定支持,将切实兜牢失业保障底线,帮助更多人实现平稳退休。

我国将建立健全 知识产权领域信用承诺制

新华社北京11月5日电(记者宋晨)建立健全知识产权领域信用承诺制、推进知识产权领域分级分类监管、依法依规开展信用约束激励工作……记者5日从国家知识产权局了解到,该局办公室会同国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发《关于做好知识产权领域信用监管工作的通知》,旨在做好知识产权领域减信用监管工作,推进知识产权领域诚信

体系建设,加强知识产权保护,促进 经济高质量发展。

国家知识产权局相关负责人介绍,在信用承诺方面,要建立健全知识产权领域信用承诺制,加强承诺后监管,依法依规将违反承诺或承诺不实等行为列为失信行为;在分级分类监管方面,要科学构建符合本地实际的知识产权信用评价指标体系,开展信用评价工作;在信用约束激励方

面,要依法依规开展相关工作,推进构建跨部门、跨领域的失信联合惩戒机制,解决严重失信行为反复出现、异地出现的问题。

同时,国家知识产权局、国家市场监督管理总局将积极指导地方相关部门加强业务协作,加强培训交流,共同推进建立高素质的人才队伍,促进知识产权诚信体系建设工作深入开展。

工业和信息化部: 培育更多低空产业 头部企业

新华社北京11月5日电(记者 张晓洁 张辛欣)记者11月5日从工业和信息化部了 解到,工业和信息化部将加强企业梯度培育,推 动产业链上下游企业协同创新发展,培育更多 低空产业头部企业和专精特新"小巨人"企业。

低空产业是低空经济的物质载体,是培育新质生产力和新经济增长点的重要方向,是新一代信息技术与航空技术深度融合的典型代表。工业和信息化部近日召开低空产业发展领导小组第一次全体会议,研究部署推动低空产业高质量发展的重点任务。会议指出,当前,我国低空产业总体呈现良好发展态势,技术装备加快突破,应用场景积极拓展,信息基础设施支撑有力。要在推进新型工业化大局中加快低空产业高质量发展,塑造形成新动能新优势。

记者了解到,工业和信息化部将积极稳妥发展低空产业,打造新型工业化典范。大力发展无人化、电动化、智能化低空装备,推动新一代信息通信技术、数字技术、人工智能等技术全方位赋能低空产业体系。深化校企合作,统筹推进高端科研人才、企业管理人才和技能型人才培养。发挥产业投资基金和国家产融合作平台作用,促进形成多元化接力式金融创新产品和服务。深入推进低空装备创新应用试点,强化法规标准体系、试验验证体系建设以及创新平台布局,更好发挥国家高新技术产业开发区等各类园区作用。

中国第41次南极考察 "南极大学"开班

新华社"雪龙2"号11月5日电(记者 黄韬铭)5日上午,正在执行中国第41次南极考察任务的"雪龙2"号迎来南极大学分校开班仪式。南极大学本部4日也在"雪龙"号开班。

南极大学"雪龙2"号分校校长、中国第 41次南极考察队副领队胡红桥主持开班仪式 并为学员们讲授第一课。"在航渡期间开办南 极大学是我国南极考察的传统。"胡红桥说, 考察队汇聚了各行各业的一流人才,南极大 学将邀请他们分享专业知识、讲授实用技能, 旨在丰富队员航行生活,营造积极向上的工 作生活氛围。

此次南极大学本部也于4日在"雪龙"号 开班,中国第41次南极考察队领队王金辉担 任校长。在学习期末,出勤率达标的队员将 获得具有纪念意义的"毕业证书"。

中国第41次南极考察由自然资源部组织, 考察任务由"雪龙"号、"雪龙2"号极地科考破冰 船和"永盛"号货轮三艘船保障。考察队于11 月1日从广州出发,考察预计历时近7个月。